
Protokoll zur Mitgliederversammlung SPKC e.V. 

Ort und Zeit: Schoenrock Hydraulik Marine Systems GmbH, Tornesch, 27.09.2023, 14.30 Uhr – 16.00 Uhr

Teilnehmer:

Volker Behrens (VB) – Fa. Schoenrock Hydraulik + 1. Vorsitzender des SPKC 

Ralf Görlitz (RG) – Fa. Alphastone GmbH Co KG. + Kassenwart SPKC

Trixie Plambeck (TP) – Vorstandssekretärin SPKC 

Rolf Zingler (RZ) – Hanselub GmbH

1.) Verlesung der Tagesordnung durch den 1. Vorsitzenden, 
sowie Feststellung der Beschlußfähigkeit. 3 stimmberechtigte Mitglieder waren anwesend

2.) Bericht des 1. Vorsitzenden 

- Der Verein hat aktuell 13 Mitglieder ( 3 Austritte zum Ende des Jahres ) 
- Die generelle finanzielle Ausstattung ist gut (siehe auch Pkt. 3.  – Bericht des Kassenwartes) 

Was haben wir bislang erreicht / umgesetzt: 
- Der Vorstand ist stabil mit 4 Personen besetzt

- Geschäfte der Mitglieder untereinander genutzt

- Telefon- und Mailanfragen sind mäßig vorhanden

- Konzept eines reinen Angebotes von Dienstleistungen auf Schiffen während der
Kanalpassage ist nicht mehr aktuell und geht am Bedarf unserer Kunden vorbei

- Planung und Durchführung von Informationsveranstaltungen für Mitglieder und                
Neumitglieder wird fortgesetzt, gestaltet sich aufgrund der Mitarbeit der einzelnen Mit-           
gliedsunternehmen als schwierig

- Insgesamt 5 Treffen des Vorstands nach der letzten Mitgliederversammlung 

- Inspektorenseminar 2023 in Müden – Fa. Schoenrock Hydraulik war dort mit einem Vortrag für 
den SPKC vertreten: „Wartung an wasserdichten Schottschiebetüren – eine 
Lebensversicherung“

- Schriftführer Björn Bauer ( TMH ) ist leider aus dem Unternehmen ausgeschieden, Nachfolger 
Marius Egdorf alls Schriftführer des SPKC 

3.) Bericht des Kassenwartes 
RG führt aus: 
- Finanziell sind wir momentan gut ausgestattet ( allerdings kann es bei weiteren Kündigungen, 
die nicht unwahrscheinlich sind, die finanzielle Situation verschlechtern, aber bisher ist das noch nicht 
der Fall )
- mehr Mitglieder ermöglichen einen größeren Spielraum was Werbung, Messen, Vorträge usw. 

betrifft



4.) Entlastung des Vorstandes 
die Entlastung des Vorstandes wurde mit 3 Stimmen beschlossen. 

5.)     Wahlen des Vorstandes
1. Vorsitzender: Dr. Volker Behrens
2. Vorsitzender: Rainer Plambeck
3. Kassenwart / Schriftführer: Ralf Görlitz
einstimmig angenommen

6.)     Maßnahmen zur Marktperformance 
Moderiert von VB wurde die Markperformance unter den Anwesenden Mitgliedern thematisiert. Einigkeit 
herrschte darüber, daß die selbstgesetzten Ziele hinsichtlich der Wahrnehmung des Vereins bei den 
erklärten Zielkunden noch nicht ausreichend erreicht worden sei.

7.)    Auflösung des Vereins
         Durch die fehlende Mitarbeit aller Mitgliedsunternehmen und die allgemeine Annahme der angebotenen
         Dienstleistungen wird die Auflösung des Vereins in Betracht gezogen
         Daher möchten wir eine außerordentliche Mitgliederversammlung am 03.11.2023 um 18.00 Uhr in
         Norderstedt bei einem gemeinsamen Essen abhalten – Einladung folgt

Tornesch, 02.10.2023

______________________________
                       Sekretärin SPKC

                                                                                                                 Trixie Plambeck


